



无事乱翻书

□田俊红

前几天浏览报纸,看到介绍贾平凹新书《老生》的一篇文章,才知道他的第15部长篇小说今年9月份出版发行了。想都没想,立即掏钱让同事代我从网上购书。今天早上,同事把书给我捎来,抚摸着崭新的书,闻着墨香,顿生一种满足感。

喜欢读贾平凹的书,缘于读他早期的文章《丑石》、散文集《商州纪事》、小说《浮躁》《高老庄》《废都》《秦腔》等。贾平凹的书朴实、平和,犹如和人聊天,自然中带着大气。读他的书多了,与他似乎成了熟人,但凡看到他的书或书评,总会特别留意。午后一同事进来闲聊,翻看我的新书,似乎很遗憾地对我说:“什么时代了,你还在读这种无用的书啊!”我未置可否,一笑了之。

随着年龄增长,我越来越喜欢读这些“无用”的书了。每进书店,对那些映入眼帘的《炒股秘籍》《官场入门》《如何与上司相处》《考职称必备》等这些“有用”的书,一概不看。只按照自己的兴趣和喜好买书读书。

孔子说:“诗可以兴。”兴,首先是有兴趣,按照自己的兴趣读书,永远兴致盎然。如今读书,不再为有用而读,不再为改进心智而读,只为自己的兴趣与乐趣,犹如对美味佳肴和普通食物的爱好,完全属于个人的事。“心无物欲乾坤静,坐有琴书便是仙。”一天之忙碌闲暇,饭后茶余,睡前枕上,捧书一本,陶醉在自己营造的读书气息中,自娱自乐,喜不自禁。

无事乱翻书,这是我多年来养成的习惯。没有目的性和功利心,读书很杂,小说、传记、地理、历史、科普等等。最感兴趣的还是那些长长短短的小说,无论是家里还是办公室里,无论是案上还是床头,到处散放着《小说月报》《小说选刊》《短篇小说精选》和一些大部头的长篇。乱翻书没有目的,没有压力,这不是美德,只是一种习惯,不是为了成名成家,只是一种癖好,像有的人抽烟有的人喝酒一样,上瘾了,改不了,“茶亦醉人何须酒,书能香我不须花”。

喜欢读书,却不喜欢读电子书,传统观念中,冰冷的屏幕,毕竟代替不了熟悉的墨香。还有一点,读自己买的书,可以根据此情此景随意在书中空白处勾画、作批注、抒发自己的感受。有时兴趣所至,环境允许,会高声朗读,字字响亮,吐故纳新,深得其乐。冬夜里半躺在被窝里读书,两只枕头垫背,一盏台灯照明,周身放松,生活中的忧伤苦闷疲劳随着书页翻动渐渐消失,犹如走进寂静的山林,小河流淌,鸟儿歌唱,身心俱静,惬意难以尽述。

有人喜欢喝酒,有人喜欢打牌,有人喜欢唱歌,有人喜欢跳舞,每个人兴趣不同,爱好各异,只要自己开心,其他人无可厚非。我只喜欢没事乱翻书,随心所欲的阅读,会让我获得一种沉静的心态。

是什么左右了你 还没有爱情

□扶晓公子



表妹喜欢诗词,是个标准的古典气质不接地气的美女。也正因为如此,虽然姑妈一直催,也一直帮她相亲,可生活中很少能遇见这种谈诗作赋,跟她意气相投的男孩。所以,年近三十的表妹,婚事还是耽误下来了。

最近,表妹突然告诉我,她要自己去异地见一个网友并向他告白,让我给点建议。震惊之余,我问她,你都没和他相处过,甚至都没见过面就这么草率地去告白?她郑重其事地解释说,我和他都深爱着诗词,他还是个文学编辑,这就足够了。虽然认识不久但他一定是温文尔雅,一定是对爱情负责的人,他就是我一直想要追求的那个恋人。我嗟叹于表妹的不谙现实,不懂爱情的天真,又不好直接阻止她,便说:“我给你讲个我亲历的故事吧。”

刚上大学的时候,新生班级之间总要举办几次联谊来促进认识。有一次军训之后,班级联谊活动选择在操场上,大家互相表演节目。由于是在晚上,又没有明亮的灯光,站在台上,下面都看不太清楚。

可是尽管如此,大家还是有些腼腆,谁都不肯主动出面表演节目。眼看场面挺尴尬的,突然,一个男生自告奋勇,登台认真唱了一首周杰伦的《七里香》。很自然地,凭这份勇气和胆识一下子赢得了不少女生的敬佩和喝

彩,这其中便有我大学最好的闺蜜小茜。更要命的是,这个男生唱歌的音色跟周杰伦很像,闭着眼听跟原版一模一样。大家都为他美妙的歌声惊讶得连连拍手。

小茜本来就是周杰伦的铁粉,以周董为偶像。闲下我们开玩笑的时候,她就说过:“我想找的男朋友必须是周董的粉丝,必须唱歌好听,这样他才懂得爱!”这下不要紧,一首歌唱毕,直接俘获了小茜的芳心。虽然没看清男生的正脸长什么样,但小茜还是凭借当晚模糊的印象和四处打探的毅力,成功找到了这个同样以周杰伦为偶像的男生。小茜想:果然是我喜欢的帅气阳光的大男生。之后小茜便展开了猛烈攻势,小女孩追男生的招数无非那么几个,无非是偷偷塞点吃的、借借笔记之类的。小茜更是借着共同偶像之名时时靠近男生聊天搭讪。男生虽然对她过分的热情有些纳闷,但也投之以桃报之以李,什么好事都想着小茜。

终于,小茜觉得暗恋该结束了,她便写了一封长长的情书给那个男生,讲述了自己如何因联谊上他唱的那首周董的《七里香》喜欢上他的云云。她心里暗想:我期待的爱情,终于要水到渠成了。

“最后怎么样?不会没有成功吧?明明这么般配的俩人……”表妹迫不及待

地打断我。我笑了笑,卖了个关子,说:“可以说成功了,也可以说没成功。”

看着表妹疑惑的眼神,我继续解释说:“因为后来,那个男生回复小茜说:‘同学你找错人了,虽然我的偶像也是周杰伦,但当初唱歌的那个人不是我,是我的舍友!’”

表妹一听,不禁乐了起来,可旋即又似乎明白了我的意思。我接着说:“再后来,小茜纠结了好一阵子。最后她和那个男生没成恋人成了好朋友,但也没有和联谊唱歌的男生产生什么爱情。因为她已经开始反思她喜欢的是她自己幻想的对方,还是对方的本身模样。”

听完我的话,表妹陷入深思,并最终决定不要轻率的爱情。

后来表妹告诉我,那个文学编辑其实心里一直都有个心仪的暗恋对象,但不是她。幸亏当时听了我的故事,才没有自找尴尬。

是啊,也许每个人心里都有自己幻想的爱情模样,但它真的是你需要的爱情么?这个时代是个太轻易说爱的时代,是一个看脸和听音的时代,可能因为一张美美的照片,可能因为道听途说的某事,可能因为一句话、一个背影就廉价地把自己的爱情贱卖了。但是要记得,真正美好爱情萌芽产生的前奏,都应该是真实的相知相处和真诚的相待相依。所以,不要让你想象中的美好左右了你真正所需要的爱情。

医药保健

本栏目刊登范围: 医疗美容、药品、保健品、整形、医疗器械、减肥、视力保健、药店、诊所、生发、养生等 刊登热线: 15037574888

口苦 口臭 便秘 有了专用国药

现代医学证实,口苦、口臭、便秘,属“同源不同症”,其发病根源是“胃痞”,“胃痞”有三个不同的症状。胃火上升,导致消化不良,腐之不排,各种垃圾毒素囤积发酵,胃气上扬到达口腔,表现为口苦;臭气上扬,由口而生,形成口臭;下排无力,宿便囤积,形成便秘。所以要想根治口苦、口臭、便秘,必须把“胃痞”清除了,才能保证治好不复发。

市场上很多药物基本都是润肠通便为主,没有把潜在的“胃痞”彻底铲除,当胃

火上升、饮食不规律时,病情就反复发作。国药“五香丸”,清胃火、调脏腑、排宿便、除“胃痞”,四效合一,彻底打扫肠胃脏腑中的腐蚀之物,净化人体内环境,切断“胃痞”的滋生途径,使您健康呼吸,口气清新,肠道代谢正常,排便有规律。

“国药五香丸”郑重承诺:一盒无效,分文不要。服用当天口苦、口臭就会得到缓解;服用一盒,口香肠通,排便顺畅。纯中药配方,安全可靠,绝不会腹泻,无依赖。

经销地址: 矿工路中段市一高向西100米路南 惠民大药房 专家热线: 13083757229

众康推拿堂

退休军医坐诊,不吃药、不打针、不开刀,手法复位加中药蜡疗,治疗腰椎间盘突出、颈椎病效果神奇。

电话: 13782429490 张大夫
地址: 西苑东路南段路西
(20路公交终点站向北80米,新新招待所对面)

